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Referat af 104. bestyrelsesmøde ons. d. 4. juni 2025 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. Der var afbud fra Gitte. 

2. Godkendt referat af det 103. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra 

dette møde. 

Intet. 

3. Økonomi 

Thomas fortalte, at vi har lidt flere elever end budgetteret med, hvorfor tilskuddene til-

svarende ligger lidt højere end budgetteret med. Færre taxameterkroner fra brobyg-

ning og introkurser kan ikke opveje dette. 

 

Både renteindtægter og afskrivninger ligger også til den rigtige side, og det er forvent-

ningen, at disse poster vil blive ved med at ligge lidt til den rigtige side, selv om det nok 

er i småtingsafdelingen. 

 

Lønomkostningerne følger budgettet og de øvrige omkostninger, som er meget van-

skelige at forudsige, ligger pænt under budget, så her og nu ser det rigtig fornuftigt ud. 

På den lidt længere bane ser det også fornuftigt ud, da vi har fået omtrent de eftertil-

meldte elever, som vi havde forestillet os. Forhåbningen om, at vi på første tælledag har 

5 fulde klasser og en fuld ASF-klasse, er således inde for rækkevidde. Det betyder alt 

sammen, at vi i år ikke kommer til at justere budgettet. 

 

Likviditeten liger lidt højere, end prognosen forudsagde sidst. Det skyldes, dels at vi lig-

ger lidt højere på indtægter, dels at vi ligger lidt under på omkostninger. Men også, at 

det bare er svært at forudsige likviditeten helt præcist, hvorfor der altid vil forekomme 

udsving. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

4. Bygninger 

Salg af pedelbolig 

Bertil orienterede om drøftelse med en lokalpolitisk kontakt, hvilket bestyrelsen efter-

følgende diskuterede.  

 

Bertil følger op herpå. 
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AV-installation i hallen 

René ville gerne vide, hvad den nærmere undersøgelse af AV-udstyret i hallen drejede 

sig om. Thomas undersøger dette. 

 

Derudover havde Thomas ingen supplerende bemærkninger til sagsfremstillingen. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning 

5. Ansøgertal efter endelig elevfordeling 

Vi har nu 138 ansøgninger til den nye 1.g-årgang. Herfra kan det fortsat gå begge veje, 

men det går typisk den rigtige vej, hvorfor 5 fulde ordinære klasser, som nævnt under 

pkt. 3, er inde for rækkevidde. 

 

Bestyrelsen besluttede at oprette 5 ordinære klasser og 1 ASF-klasse til den kommende 

1.g-årgang. Bestyrelsen tog i øvrigt orienteringen til efterretning. 

6. Opfølgning på bestyrelsesseminaret 

Klaus Ernst Hansen fra VIA havde på bestyrelsesseminaret formuleret nogle spørgsmål 

til bestyrelsen om, hvad denne kan gøre for at fremme professionsorientering i didak-

tikken på Paderup Gymnasium. Dette arbejde er allerede i gang, og Anne-Mette holdt 

et oplæg for bestyrelsen om de indsatser i forhold til de nye linjer, som er under udvik-

ling. 

 

Hvad angik specifikt sportslinjen, havde Martin og René nogle bemærkninger i forhold 

til mulige lokale eksterne samarbejdspartnere, som Anne-Mette ville gå videre med til 

idrætslærerne. 

 

I forhold til inddragelse af eksterne samarbejdspartnere i undervisningen på linjerne 

pointerede Kirsten, at det ikke er tilstrækkeligt at komme på besøg, når man didaktisk 

vil øge professionsorienteringen. Gymnasielærerne er nødt til at komme dybere ned i 

den professionsrettede didaktik. Her nævnte Kirsten VIA-forskeren Thomas Iskov, der 

arbejder med indlejring af praksis i teoretisk undervisning. 

 

Anne-Mette svarede, at der er planer om at sætte faglærerne på VIA sammen med vo-

res lærere for at finde ud af, hvad der kan lade sig gøre. 

 

Anne Mette påpegede, at det bør være sådan, at man som underviser gennem det eks-

terne samarbejde kan nå de faglige mål i undervisningen, og at eleverne som følge af 

en mere professionsrettet undervisning får lettere ved overgangen til fx en professions-

bacheloruddannelse. Det er vigtigt at løfte niveauet hos de unge, der vælger en sådan 

uddannelse. 

 

Allan gennemgik herefter Danske Gymnasiers bud på en kommende stx-reform, og 

han kom også ind på opbygningen af epx’en. 
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Martin Brix holdt sluttelig oplæg om det AI-projekt, som PG er med i sammen med Tra-

dium og SOSU og fokuserede på, hvordan han selv har anvendt AI i sin undervisning. 

Indledningsvist forklarede, at man kan bruge kunstig intelligens til både læring og 

snyd. Disse to yderpoler er umiddelbart til at skelne fra hinanden, men ind imellem lig-

ger en gråzone, det kan være vanskeligt at sætte etiket på. Her vil der stadig finde læ-

ring sted, men altså samtidig med, at snyd fortsat er indblandet. 

 

Herefter viste han, hvordan han har brugt ChaptGPT til at lave en AI-assistent, som kan 

hjælpe med at træne eleverne til mundtlig eksamen i religion. Bestyrelsesmedlem-

merne var generelt imponerede. 

 

Bestyrelsen var godt tilfreds med de forskellige oplæg og den måde, der blev arbejdet 

med hhv. udviklingen af professionsrettede elementer i linjerne og altså AI-projektet, 

og tog i øvrigt orienteringen til efterretning. 

7. Orienteringer 

Eleverne blev bedt om at forlade mødet, mens Allan orienterede om personaleforhold. 

 

Bestyrelsen tog orienteringerne til efterretning. 

8. Evaluering af bestyrelsesarbejdet 

Allan foreslog indledningsvist, at man fremover forinden det bestyrelsesmøde, hvor 

årets gang evalueres, kunne sende bestyrelsen et kvantitativt spørgeskema og på mø-

det tage udgangspunkt i resultatet som grundlag for den videre drøftelse. Dette for-

slag var der opbakning til. 

 

Hvad angår spørgsmål 2, vurderede bestyrelsen, at det virker godt med tidsstyring på 

de enkelte dagsordenspunkter, og at der var kommet mere substans ind i bestyrelses-

møderne. 

 

Anne Mette ville ønske, at møderne lå kl. 19-21 i stedet. Allan fortalte, at man nogle ste-

der holder møderne om morgenen i stedet. Bestyrelsen var indstillet på at afprøve et 

morgenmøde. 

 

Hvad angår spørgsmål 4, roste René de udsendte materialer, som han mener er noget 

af det mest professionelle og gennemarbejdede, han har mødt i sin bestyrelseskarriere, 

og mener samtidig, at mindre også kan gøre det. 

 

Tilsvarende udtrykte bestyrelsen tilfredshed med såvel bestyrelsesreferaterne som den 

information via mail, der blev fremsendt i forbindelse med særlige forhold mellem be-

styrelsesmøderne. 

 

René udtrykte afslutningsvis ros til personale og ledelse på gymnasiet for indsatsen. 
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9. Mødeplan for efteråret 2025 

Følgende mødeplan blev aftalt: 

 

105. møde: Tirsdag d. 23. september kl. 8.30-10.30 (uge 39) 

 

106. møde: Tirsdag d. 11. november kl. 17-19 (uge 46) 

 

107. møde: Tirsdag d. 16. december kl. 17-19 med efterfølgende middag (uge 51) 

10. Eventuelt 

Intet. 
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